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Rozporządzenie Ministra Skarbu 
z dnia 22 grudnia 1926r. 

. wydane w porozumieniu ·z MinistremPrzemysiu 
i Handlu o ustaleniu kosztów własnych spirytu­
su oczyszczoneąo. opłaty skarbowej od spirytu­
su, cen sprzedaznych spirytusu i wódek mono­
polowych, oraz · o dodatkowem opodatkowaniu 

zapasów. 

Na mocy art. art. 21,22, 30, 97 ustE:P 3 oraz 
art. 101 ustawy z driia 31 lipca 1924 r. o monopolu 
spirytusowym w brzmieniu ogłoszonem w załączniku 
do rozporządzenia Ministra Skarbu z dn. 17 września 
1925 r. (Dz. U. R. P. N'S! 102 poz. 720) zarządza siE: 
co następuje: 

§ 1. Cenę kosztów własnych spirytusu oczysz­
czonego określa się od 1 stycznia 1927 r. w wyso­
kości 150 zł. za 1 hl. spirytusu 100°. 

§ 2. Opłatę skarbową łącznie z udziałem związ' 
ków komunalnych od 1 hl. spirytusu 100° ustala się 
od dnia 1 stycznia 1927 r. w wysokości: 

a) od spirytusu wyrobionego w kraju 750 zł. 
b) od spirytusu i przetworów spirytu- . 

sowych, przywożonych z zagranicy 
oraz z obszarów, na które ustawa 
o monopolu spirytusowym nie roz-
ciąga się łącznie z dochodem mo­
nopalowym. . • • • • • ' . • LOOO .. 

§ 3. 1\. Od dnia 1 stycznia 1927 r •. obowl21zuj21 
poniżej podane ceny sprzedażne 1 hl. spirytusu mo­
nopolowego wydanego w składzie, wyznaczonym p~zez 
Dyrekcję Państwowego Monopolu Spirytusowego: 

a) za spirytus oczyszczony do wyrobu 
wódek czystych . . . • . . ~ 990 zł. 

b) za spirytus oczyszczony do wyrobu 
wódek gatunkowych, do wzmocnie-
nia win i soków oraz do wyrobu 
wszelkiego rodzaju esencyj . • • 1.125 .. 

c) za spirytus oczyszczony na cele 
domowe, lecznicze, ,naukowe, do 
wyrobu cukierków i t. p. przed-
miotów spożywczych, do naczyń 
odbiorcy. • . . . • • • • . 1.305 .. 

d) za spirytus oczyszczony dla aptek, 
szpitali, do wyrobu środków gale­
nowych, oraz do wyrobu alkoholu' 
absolutnego. . . . . • . .• 990. 

e) za spirytus oczyszczony do wyrobu 
perfum, wody kolońskiej i wszel­
kiego rodzaju kosmetyków, oraz 
do wyrobu mydeł glicerynowych. 500. 

f) za spirytus oczyszczony do wyrobu 
l środków leczniczych syntetycznych '150 .. 
g} za spirytus surowy lub drugie ge-

tunki rektyfikatu do wyrobu octu 125 .. 
h} za spirytus oczyszczony na wszel­

kie inne cele przemysłowe, aniżeli 
wyżej wymrenlone . . . • .• 150. 
za spirytus surowy lub poślednie 
gatunki rektyfikatu na te same cele 140. 

i} za spirytus podwójnie oczyszczony 
i nlefiItrowany o 10 zł. drożej od 
cen powyższych. 

j} za spirytus podwójnie oczyszczony' 
I filtrowany o 15 zł. drożej od cen 
powyższych. 

B. Za 1 hl. 100° spirytusu skażonego 
ogólnym środkiem skażającym (de-
naturat). . .' , . . • . .. 130. 

§ 4. Od spirytusu z kampanji 1923/24 zwol­
nionego przez Dyrekcję Państwowego Monopolu Spi· 
rytusowego fabrykom wódek do wewnętrznego obro­
tu na podstawie art. 97 ustęp 3 ustawy z dn. 31 lip­
ca 1924 r. o monopolu spirytusowym w brzmieniu, 

r ogłoszonem . w załączniku do rozporządzenia Ministra 
Skarbu z dn. 17 września 1925 r. (Dz .. U. R. P. N'2 102 
poz. 720) obowiązują od dnia 1 stycznia 1927 r. na­
stępujące opłaty za 1 hl. 1000: 

a) do wyrObU wódek czystych. •. 904 zł. 
b) do wyrobu wódek gatunkowych • 1.039 II 

§ 5. Cenę sprzedażną czystych wódek mono· 
polowych łącznie z butelką od dnia 1 stycznia 1927 r. 
określa się następująco: 

a) mocy 400/0 1 Itr. 0.75 Itr. 0.5 Itr. 0.25 Itr. 
w hurcie 5.01 2.58 1.34 
w detelu 5.45 4.13 2.80 1.45 

b} mocy 45°/0 1 Itr. \ 0.75 Itr. 0.5 Itr. 0.25 Itr. 
w hurcie 5.54 2.81 1.48 
w detalu 6.00 4.53 3.05 1;60 

. c) "Wyborowa" mocy 45 ° 1 Itr. 0.5 Itr. 0.25 Itr. 
w hurcie 6.24 3.19 , 1.66 
w detalu , , 6.90 3.50 1.80 

Detaliczna cena wódek czystych, s~rzedawanych 
przez przedsiębiorców prywatnych na terenie, nieo· 
bjętym pełnym monopolem spirytusowym, w myśl 
art. 23 ustawy o monopolu spirytusowym nie może 
przekraczać powyższych cen detalicznych więcej niż 
o 100/0. 

§ 6 Od dnia 1 stycznia 1927 r. obowiązujCł 
poniżej podane . ceny sprzedażne spirytusu butelko­
wanego na cele lecznicze i domowe, łącznie z bu­
telką: 

mocy 95~/o 
w hurcie 
w detalu 

. 1 Itr. 
10.91 
11.80 

0.5 Itr. 
5.50 
5.95 

0.25 Itr. 
2.83 . 
3.05 

§7. Od dnia 1 stycznia 1927 r. ustala się n21-
stE:pujące ceny sprzedażne spirytusu skażonego ogól­
nym środkiem i przeznaczonego do ogrzewania, oraz 
do celów oświetleniowych i napędowych loco skład 
sprzedawcy, bez naczynia: 

II. do naczyń odbiorcy 
I. rozlanego do naczyń w ilości ponad 20 Itr., 

loco skład sprzedawcy: 
,a) mocy 92° 20 L. 10, L. 5 L. 1 L. 0.5 L. 130 zł. 'za hl. 
. w hurcie .29.92 14.97 7.49 1.51 0,76 objętościowy 

w detalu 35.20 17.60 ' 8.80 1.76 0.89 przy lZO R. 

b) mocy 950 20 L. 10 L. 5 L. 1 L. 0.5 L: 134 zł. za hl. 
w hurcie 30.7215.36 7.69 1.55 0.78 objętościowy 
w detalu 36.-:- 18.-:-9.- 1.80 0091 przy 12°R, 
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§ 8. Zapasy spirytusu, które w dniu 1 stycznia 
1927- r. znajdować si~ b~dą na składzie w prywatnych 
fabrykach wódek, czy to w postaci czystej, czy to 
w półfabrykatach lub gotowych wyrobach, jak rów­
nież w sokach, morsach i t.p., podlegają dodatko­
wemu opodatkowaniu, ,mianowicie: . 

a) spirytus przeznaczony do wyrobu wódek czys­
tych, oraz zawarty w półfabrykatach wódek 
czystych i gotowych wyrobach, po 154 zł. za 
hl. 1000. 

Przez wódki czyste rozumie się jedynie wyroby 
nie zawierające oprócz spirytusu' i wody żadnych in­
nych domieszek; 

b) spirytus przeznaczony do wyrobu wódek ga­
tunkowych ,oraz zawarty w gotowych wyro­
bach, półfabrykatach, sokach, morsach' i t. p. 
po ' 175 zł. za hl. 100°: 

c) spirytus ,do celów leczniczych i domowych, 
rozlany do butelek i znajdujący si~ w pry­
watnych hurtowniach I miejscach detalicznej 
sprzedaży po 193 zł. za hl. 1000. 

§ 9. Dodatkowemu . opodatkowaniu , według 
norm, określonych W § 8, podlegają również te za· 
pasy wyrobów wódczanych. jakie w dniu wejścia 
w życie ' niniejszego rozporządzenia znajdować si~ 
będą we wszystkich zakładach sprzedaży takich wy­
robów (hurtowych i fabrycznych składach, detalicz­
nych sprzedażach, restauracjach i t. p.), dalej zapasy 
spirytusu i wódek u osób prywatnych. , o.i1e wyno-

" szą więcei niż 10 litrów 1000 spirytusu, wreszcie prze· 
syłki spirytusu i wódek. które według dokumentów 
przewozowych wysłane były przed dniem 1 swcznla 
1927 r. i w tym dniu lub po tym terminie podjęte 
zostały przez odbiorcę. 

§ 10. Inspektorzy Kontroli Skarbowej obowią-
,:zani są niezwłocznie po ukończeniu cz> nności w fa~ 
brykach wódek w dniu 31 grudnia 1926 r. przystąpić 
do zbadania zapasów 'spirytusu w fabrykach wódek. 
obliczyć dodatkowo przypadający podatek I wyniki 
wpisać do sporządzonego w 2 egzemplarzach pro­
tokółu oraz do ksiąg obra'chunkowych fabryk. Jeden 

. egzemplarz protokółu winien być doręczony o'dbiorcy, 
który obowiązany będzie obliczony dodatkowy poda­
tek wpłacić do Kasy Skarbowej do qnia 14 styc;znia 
1927 ,r. włącznie; drugi egzemplarz lląleży dołączyć 
do ogólnego sprawozdania. . 

§ 11. Właściciele prywatnych hurtowni i miejsc 
detalicznej , sprzedaży oraz prywatne osoby, winny zło­
żyć ,do dnia 5 stycznia 1927 r. włącznie właściwemu 
Inspektorowi lub Oddziałowi Kontroli Skarbowej zgło· 
szenie w 2 egzemplarzach o. zapasach spirytusu, 
przeznaczonego do celów domowych i leczniczych, 

, . oraz wyrobów wódczanych. posiadanych 'fi dniu 1 
stycznia 1927 r. ' , 

Odbiorcy przesyłek, wysłanych przed dniem 1 
,stycznia 1927 r., a odebranych , po tym terminie, są 
. obowiązani zgłosić je właściwemu Inspek~orowi lub 
OddzIałowi Kontroli Skarbowej w przeciągu 2 dni po 
odbiorze. 

Zgłoszenie zapasów ma zawierać 'daneco do 
Ilości i mocy spirytusu i wyrobów wódcza'nych. lu· 

dzież imię i nazwisko właściciela i miejsce przecho­
wywania wyrobów. 

§ 12. Urze:dnicy Kontroli Skarbowej obowiązani 
są niezwłocznie po ukończeniu czynności w prywat­
nych hurtowniach I mieJ~cach detalicznej sprzedaży 
'w 'dniu 31 grudnia 1926 r. przystąpić do sprawdzenia 
zapasów spirytusu na cele domowe i lecznicze oraz 
wyrobów wódczanych w wymienionych zakładach. 
nie oczekując nadesłania zgłoszenia. 

O transportach spirytusu i wyrobów wódczanych, 
wysłanych przed dniem 1 stycznia 1927 r. miejscowa 
Kontrola Skarbowa winna niezwłocznie zawiadomić 
Kontrol~ Skarbową miejsca odbioru, szczególnie zaś 
o takich, które mogą być otrzymane po dniu 1 stycz-
nia 1927 r. ~ 

Wszelkie czynności, związane ze składaniem 
zgłoszeń i sprawdzaniem zapasów spirytusu na cele 
lecznicze i domowe, oraz wyrobów wódczanych 
w przedsi~biorstwach handlowych, w fabrykach wó­
dek, oraz uosób prywatnych, winny być zakończone 
najpóźniej do dnia 10 stycznia 1927 r. 

§ 13. Na obydwó~h egzemplarzach sprawdzo­
nego zgłoszenia urzędnik Kontroli Skarbowej winien 
wpisać przypadającą kwot~ dodatkowego podatku. 

Jeden' egzemplarz , zgłoszenia należy pozostawić 
przedsi~biorcy, który obowiązany będzie wpłacić do­
datkowy podatek do qnla 14 stycznia 1927 r. do 
Kasy Skarbowej, pokwitow.anie zaś przedstawić właś­
ciwemu Urz~dowi Skarbowemu f\kcyz i Monopolów 
Państwowych; urząd ten po sprawdzeniu danych, 
otrzymanych od Inspektorów Kontroli Skarbowej, 
przedstawi je ' przy ogólnym wykazie właściwej Izbie 
Skarbowej. , ' 

, liba Skarbowa winna przedstawić Dyrekcji Pań­
stwowego Monopolu Spirytusowego sumaryczne ze­
stawienie obliczonej i ściągnic:tej oraz pokredytowanej 
opłaty. . 

§ 14. Urząd Skarbowy f\kcyz i Monopolów 
Państwowych może na prośb~ obowiązanych do uisz­
czenia dodatkowego . podatku zezwolić na spłacenie 
należnej kwoty w 6 ratach miesięcznych z zastrzeże­
niem uiszczenia 6°10 w stosunku ,rocznym; wykaz 
takich odroczeń przedstawi Urząd Izbie Skarbowej do 
dnia 30 stycznia 1927 r. 

§ 15. Osoby. winne zaniedbania zgłoszenia. 
przewidzianego w § 10 i 11 niniejszego rozporządze­
nia, lub zgłoszenia spirytusu i wyrobów wódczanych 
w zmniejszonej IwiE:cej niż o 5~/o Ilości. stwierdzoneJ 
urz~downie, podegają karze przewidzianej wart. 86 
ustawy karnej. skarbowej z 2 si~rpnia 1926 r. (Dz. 
U. R. P • . NS! . 105 poz. 609). 

. § 16 • . Rozpor~ądzenie niniejsze wchodzi w 'Zy­
cie z dniem 1" stycznia 1927 r. 

Minister Skarbu: a. ·Czecbowicz 
, 

Minister Przemysłu i Handlu: B. Kwiatkowsld 


